Mo] Colurdmes dlendormerphisimes on dimersion finte . Applications A

DETAILS / DEMOS

# DEF: Alaebte sue yn corpe commubatif K.

%t AxA— A (lei interne)

(A, +,-,x\ Tele que: {(A,*—,'\ est un Kev
X est ‘oilineaire

& (J{n(ﬁ’«\ ,+/ . X) est uwne Rva\&&b{‘e assoc'\d\’i\fe. on commutative de dim. n* .

£ Thm de décomposition des pouaux : Ceov AEl p. 43D

©0 Q(‘océ.c‘m ) honCfence sur RZ2:
« Taitiolisarion: = 0, avee PAPL=A.
Par lo Ahm de Bezad, il existe U, Ve KDXQ tels gues
UWPas VO = 4 ()
2ok e Ker(Pald) o Rer(Pawd).

(Q\DA-\*\IQQ(M\C:C} = POF e relation

U(w)o S4l) (=) + V() o 0 () (e

=5 Wer (P d) 0 Ner(felad) = A0) .
o) -

=> P4 (=)= P () &) =0
?Fgc_gdon¥e- («) .
=2 e = Ul i) = © .

. 8ot € \’Ke(‘(P(.u\\. On o oNel
U %4 (UMII\ +\/Pz,(.u~\(‘:£\ = =< (* 453

Oc pzm[ummnx\] - mag&,m (=) = W (u) o ﬂ%@ e,
P —

o ULl ) € Rer (R).

De. m@m@, AAA N (=) € Nerx (QA(M)) .
Avec (x¥) on o oS ¢ \{ex(P(u\\ = Wer (&

On o dore Bien ¢ Mer(Pl) = Rer (P @ Ker(Ppla0)).

« Hécédité: ©On zupose \a pvoerié‘*@?vm\{ Qour K32,

On o Oz QuQa AvC {Q« = PP
Qe = Prrd

le s R=Z1 on o

QsAQe =4 donc.  Alapres
Ker (P(.u\\ = Yer (CQ.\(.uﬂ @ Wer (Qz(-wﬂ

P &
= Rer (M (,@) ®..® Kex ( P.,‘Lu\) @ Wer( PKH(M\) .

=5 Plked) <t véeifide.



» Roppele sue \es €\dments propres -

v Ael ost une valeur prople de u ¢=> TxeE non aul  te que ul=) =M .
o &% alors afpeMé  veckeur pfople associé & A

« St A une valeur propre de U .

Ex= Rer (o= k-tda esk le  eous-espae pfOPTe oseecdié & A

+ Uensemble des waleurs Qropfes de u et son specife SpW).
° Thm: XAJ...,AQGSQ(\Q dishinckes =>  Ex, -, Bag cont en semme directe.

% The de Cowulen- Hommlton: [ GOU A\G] p. 1
<ok uwe XCE\ ox X’u. <ON ?O\Q\'ém& CULWE V‘fs‘\'t‘qfue .
On xee \a moktice compoganon

O---* @) =QOp¢
o \ %
K| 25200 ¥ ) edpik), &
0 =0
@l

Le golurome cavockéristigue de A est:
Pa (%) = (_ﬂ"( XPaagy %Yy % 0\0‘\ :
 Meattons ce cheultal Qac réeurrence suf @ g
» Toibioligation:  p=4  @vident. o
» Wecsdikd: Supposors f\a s?roe\—r\‘é*ervm\e ea\;ox; &en;&miém i
On davelopR ‘¢ datermnant P O

-* ©) e =X -0y A o (O)
t. : 5 q ?— . L
PA(X\= &--:. X_av_‘ = - X 4-“-)( : + (-ﬂ Qo s P %
. ek =0 Uy
y % Sp s N —%:e or=s, ™
& s ¥e.
- {

4 _ -4
= (__/\\P"' Y (X‘) + a? XP ’-\-... +C(4) + (" "\Q Qp

A +4
= (AW ( x*F +a?XP+...+q4X+q°)

I

SO\*' o€ 2:9(5\*. 39>O mit\ima\ '\'e\ q{u\Q \a ‘QO.«\E\\Q (:x,M(:C‘)/ ...,MPCI)) est \\'e{p,
=5 (2, ), W) est Vibre.

=> 3ao,.. ap-e X el que - uf (=) +ap 4 W) e, =0 (%)

On Coms?\&e. (=, ul=x), ..., \‘{(‘x\) <N une Dase B de E .
Alors on pose

5 0----0O =%
Eu_'\‘@: &Af-\’c—) S ((A‘O -:"?-t
B i | - Olp-d

A"'\ (u\ (I\: ?c(u\ () ?A(UL\ (:n:) sotr d'aw\ég (*)
2 (i) = oF (B Fapq W) £ ttox = O

=> Aul)x) =0 . Clest vrai N e €)% done  Aulw)=0O.

OC Xy = Pa- B, conc

oF \le lemme ¢



# Décomposition de Dunford: [skA A\G) §.233

» Exiskerce Soe Ay s A les voleurs propres distinctes de u . @
vieThHXY, on oote Ny Vesgace coroctbristigue, assodé Xk

Ny = Rer (y- '\s'ide\(‘s avee Ky (XV= (x=A)™om (XA )™ .

0'09@3 \e thwm de décom ?o&'\‘\\on des Pougux on a "
E = N4@ @ ‘\)K .
On voke Pa \e ?m&ec\'qur d' imaaqe Ny o de nowd @ N
VE\

R
On pese dors d= 2 NP

3 et dlagprulisble. car son esQACe QTOYL  pour Ay est Ny.

. _ 5, SO
On e seguive @iz a-d . Jom= Y )

\;o@"-@s‘;}w‘*”*
Vie 1, RY Wy esF sm‘&e @ o . De Qlus, \'e ndomor phisme vaduit
ar 0 covncide ovec CQ\\}_'\ wdwt par  u- A\ tdg .

=5\ ek N\Do'\eﬂ\'\'.

=5 est ol potent .
Eafin | leS 93 cpnt des golypomes en u, dofe d ot N aus uils

commutent donc .

. Ut ot (a,0) \e con\o, coreteuit ci-desaus .
"ok (@) sn auive cowle VeriSiant les anditiidne.

d' commule ovec w , done avec Yout ?0\5“6‘“0 S, A,

= A commde avec d.

=> A< A et aionu\ Yandment diagenalisables

De teme, 0 oF 0! commurent, done  n'l-n esv ailporent (par \a
Lormule du ot fome) |

O¢ a-d' = n'-n : qui est dime ni lpotent

Done. Youkes <es valeurs propres wnt nulles. Comme il est
ng\amer\’\' A\tagom USQHQ , Wooesr aul.

Donc  d=d' ofF n=n',

y @
(o]

; 4 -2
x AW“CQ* lon: ot ™M= ( g .8) Goleuler  son e;ceanew\\e.\\q, Leou Aelp.An

-A

Polurome covackéristique :
o, = A-x k-2 6-X =% 4 ~2
M= | o X -5i= (J\_x\\ n x|~ lex -3

A K =X
o AT AL — [oA2 +267X) |




Bz (X (x2ooxadd) & (2x-p2s42)
= - b+ AL =¥ & BXE —ALX + X

%32 e FXEoALX 42
=> ?ﬂ = = (X_,LYL (.X' 5.) .

]

= les v.p. da M sont  M=2 ev A= B
On otbilize e Pe\gnAoww annuleteur F= (x-2)*(X- _5) ‘
On poee Q4 - (x-3) % Q2

Bon Hlenme. Trop long, Frop compliqué.



